

2022年度西海岸新区道德模范,区疾病预防控制中心科员、检验师李雨墨——

向疫而行,忠诚履职显担当

□本报记者 龚鹏

他是奋战在西海岸新区疾控战线的一名普通战士,工作中始终做到“忠诚履职心向党、抗疫逆行为人民”;他积极响应组织号召,参与支援菏泽市牡丹区抗疫攻坚战,支援西藏日喀则市疫情阻击战;他把组织发给自己的慰问金全部捐赠给日喀则市红十字会……他就是2022年度西海岸新区道德模范,区疾病预防控制中心科员、检验师李雨墨。

闻令而动彰显担当

2022年7月25日一早,刚值完夜班回到家中准备休息的李雨墨接到单位通知,抽调他参与青岛市支援菏泽市疫情防控工作小组。李雨墨立即收拾行李赶到市疾控中心报到,当天下午乘车出发,次日凌晨到达菏泽,稍加休息便投身到工作中。

作为疫情防控工作小组的副组长,李雨墨除了做好日常核酸检测任务,还肩负着各小组的统筹协调等工作。因业务经验丰富,他主动承担起对工作人员的紧急培训和业务指导工作。时逢酷暑,核酸检测车内温度高达40摄氏度,汗水浸透了李雨墨的衣衫,他却毫无怨言,始终奋战在应急检测的最前沿。



李雨墨认真完成本职工作,全力把好生物安全关、检测能力关。

在援助菏泽的16个日夜中,青岛市援菏小组共紧急完成各类样本核酸检测11万余管,约200万人份,完成了疑似病例和密切接触者以及全民筛查病毒核酸检测任务。

主动报名驰援西藏

援菏任务完成后,李雨墨又在隔离期满的当天积极响应组织号召,报名加入山东省援藏医疗队,参与支援

西藏日喀则市的疫情防控工作。援藏期间,李雨墨在工作之前尽量少吃少喝,连续奋战,只为节约防护服。

为了保证核酸结果的准确性,每一批样本都要经过6小时左右的筛查。期间,李雨墨奔跑在准、急、快的赛道上,超负荷工作,用最快的速度为前方抗疫战场提供准确数据,为进一步做好疫情防控工作部署争取了宝贵时间。据统计,在援藏的近两个月里,李雨墨和团队共紧急完成各类

样本核酸检测7万余管,约60万人份。

“虽然工作辛苦,但看到群众的笑容,就体现了我们工作的意义和价值。”面对同事们的赞誉和当地医务人员感谢,李雨墨如是说。

捐赠善款坚守初心

完成援藏任务后,李雨墨回到单位又投入到了忙碌的日常工作中。每天,他和应急检验检测小组认真完成本职工作,把好生物安全关、检测能力关、质量控制关,确保疾控中心实验室保持检验通道全天畅通,做到第一时间锁定传染源。

据了解,自2020年初疫情暴发至2022年11月3日,李雨墨和所在团队共检测核酸样本310余万份、血清抗原2万余份,为区市疫情防控工作提供了有力技术支撑。

日常工作以及支援菏泽、援助日喀则的特殊经历,坚定了李雨墨干好本职、无私奉献的信心和决心。通过援藏,李雨墨深刻体会到党始终与各族人民“心连心、同呼吸、共命运”的初心。为此,他决定把组织发给自己的所有慰问金,连同原计划捐赠的爱心资金共2000元,通过区红十字会定向捐赠给日喀则市红十字会,用于该市的疫情防控工作,用实际行动持续践行“鲁藏一家亲”的誓言。

真情巴士6路驾驶员孙敬霞6年暖心相助,点亮异地女孩求学路

车厢偶遇,结下六载“母女”情

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 薛颖

2月22日,真情巴士6路驾驶员孙敬霞收到一件快递。快递包裹里有她来自河南省驻马店市的“女儿”艳艳寄来的按摩仪、合照和一封感谢信。“我永远不会忘记在青岛还有一位待我如亲生女儿的妈妈!”艳艳在信中写道。情真意切的话语揭开了一段延续6年、相隔近800公里的亲情故事。

邂逅“感恩母女”

2016年冬,时年12岁的艳艳独自一人,在西海岸新区音乐学校上初一。临近寒假,艳艳的母亲胡女士来到青岛,想要接女儿回河南老家过年。

出了火车站,胡女士便乘坐公交车前往艳艳的学校,辗转坐上孙敬霞驾驶的公交车时已是晚上10时,人生地不熟的她乘车期间向孙敬霞问路。

“我的孩子也在外地上学,所以当时特别能体会作为母亲的心情,我就想着要帮助她。”孙敬霞回忆道。到达目的地后,由于艳艳的学校宿舍不允许家长入住,胡女士也没有订好宾馆,孙敬霞就提出下班后开私家车载



孙敬霞展示与“女儿”艳艳的合影及信件。

她去找宾馆。不巧,两人在学校附近的宾馆找了一圈都没有空房。“不能没地方住啊,我就邀请她住到我家。”第二天,孙敬霞又调休,开着私家车到学校接上艳艳,将母女俩送上了火车。

对于好心人的关怀,胡女士母女深受感动。寒假结束胡女士送艳艳返校时,两人还专程上门探望了孙敬霞。

收获“乘客女儿”

交谈期间,孙敬霞了解到艳艳还要独自在青岛完成6年的学业。“当时

她才12岁,就独自在外地生活,让我特别心疼。”孙敬霞说。从那之后,她就常把艳艳接到家,做艳艳爱吃的饭菜,帮艳艳洗净在学校里用的床单和被罩……

2018年,艳艳的学校搬迁新址,每次去看望艳艳,孙敬霞都要开车半个多小时,但她却乐此不疲,不时给艳艳送去她爱吃的家常菜。

“大概就是这一年,发生了一件让我很感动的事——艳艳喊我‘妈妈’了!”孙敬霞告诉记者,她有两个女儿,都与艳艳相处得很好,三个女儿经常

被朋友邻居称为“三朵金花”。

延续“母女”亲情

如今,孙敬霞与艳艳这对“司乘母女”已相识6年。6年来,孙敬霞以真心炽热的付出温暖了异地求学孩子的心;艳艳也给孙敬霞带来了无数的感动,她不时从河南老家寄来大箱土特产品,还隔三差五地送上暖心问候……

今年,即将参加高考的艳艳要离开新区去别的城市,对于自己的“公交妈妈”,她有万般不舍。于是,艳艳从网上购买了颈椎按摩仪,打印了以前与孙敬霞的合照,并写了一封感谢信,一起打包寄到了真情巴士土珠山停车场。

看着和艳艳在一起的照片,读着艳艳的手写信,孙敬霞瞬间湿了眼眶。“不论艳艳到哪里求学,我都会挂念她,也一定会去学校看她。”孙敬霞说道。

“6年来,您无微不至的照顾,让我非常感激!今年我就要离开这座城市了,我对这里的一切有许多不舍。”在感谢信中,艳艳这样写道,“我永远不会忘记在青岛还有一位待我如亲生女儿的妈妈!”

